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Zagreb, travanj 2012. 

 
 

Predmet: ODGODA AKCIJE PRIKUPLJANJA POTPISA ZA REFERENDUM O REFERENDUMU 

 

Poštovane kolegice i kolege, 

Zbog novonastalih okolnosti, na hitno sazvanoj izvanrednoj sjednici Malog vijeća Matice hrvatskih sindikata 
jednoglasno je donesena odluka o odgađanju akcije prikupljanja potpisa za raspisivanje referenduma o 
ublažavanju uvjeta za referendum na inicijativu građana.  
 

Naime, sukladno odluci Velikog vijeća Matice iz ožujka ove godine kojom je dano zeleno svjetlo za prikupljanje 
potpisa za raspisivanje referenduma o referendumu i temeljem gotovo plebiscitarnog izjašnjavanja povjerenika 
sindikata Matice ZA provođenje navedene akcije, početkom travnja pokrenute su bazične aktivnosti i pripreme 
za provedbu prikupljanja potpisa građana.  
 

Međutim, ostale četiri sindikalne središnjice, uključujući i Hrvatsku udrugu sindikata koja je zajedno s 
Maticom bila nositelj ove ideje, u međuvremenu su donijele odluke o tome da neće sudjelovati u akciji 
prikupljanja potpisa.  
Budući da je Veliko vijeće prethodno ovlastilo Malo vijeće da u ovakvom slučaju razmotri odluku o pokretanju 
akcije te da je po potrebi izmijeni, odlučeno je da niti Matica neće provoditi akciju prikupljanja potpisa za 
referendum o referendumu u razdoblju od 01. – 15. svibnja ove godine.  
Zaključeno je i da Matica neće odustati od aktivnosti za ublažavanje uvjeta za raspisivanje referenduma te da 
će se prikupljanje potpisa ponovno pokrenuti u trenutku kada za to budemo imali dovoljan broj volontera. 
Matica će ubuduće takvu aktivnost zasnivati na dobrovoljnosti naših aktivista koji imaju svijest i volju da 
doprinesu razvoju demokracije u zemlji, kao i na široj građanskoj platformi, okupljajući i druge pojedince i 
društvene organizacije.   
 

Uspostava demokratskih standarda i uvažavanje mišljenja građana pitanja su od općeg interesa za sve 
građane Republike Hrvatske. Stoga će Matica nastaviti podizati svijest građana o važnosti borbe za 
demokratizaciju hrvatskog društva i nastojati prikupiti što veći broj volontera koji će jamčiti uspjeh akcije.  
Vama osobno zahvaljujemo na vašoj spremnosti za aktivnost i na iskazanom visokom stupnju svijesti o 
važnosti naše borbe.  
Pozivamo vas da se na volonterskoj bazi prijavite za prikupljanje potpisa kada ponovno pokrenemo akciju te 
da na to potaknete i svoje članove. 
 

Postojeći normativni okvir kojim su propisani uvjeti i procedura za raspisivanje referenduma na inicijativu 
građana mora se mijenjati. Rezultat postojećeg zakonodavstva jest činjenica da građanske inicijative u RH 
dosada nisu uspjele „isprovocirati“ niti jedan referendum.   
U većini europskih država referendum je mogućnost koja se često koristi. Možda su švicarski glasači pogriješili 
kada su nedavno na referendumu odbacili prijedlog o produljenju plaćenog godišnjeg odmora. Možda su 
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Slovenci pogriješili kada su se na referendumu oduprijeli promjeni obiteljskog zakona. Kako god bilo, oni su 
imali mogućnost da o tim pitanjima odlučuju. U Hrvatskoj je ta mogućnost svedena na razinu znanstvene 
fantastike. 
 
 
Da bi došlo do ublažavanja uvjeta za provođenje referenduma potrebno je dakle izmijeniti Ustav RH i Zakon o 
referendumu. Niti jedna politička opcija nema namjeru niti potrebnu većinu u Saboru za takvu promjenu 
Ustava. Međutim, bit će to prisiljeni učiniti ako se građani na referendumu za to izjasne.  
 
 

Srdačan pozdrav, 
 

 

 

 

Predsjednica Glavnog vijeća HSS MS - MT            Matica hrvatskih sindikata 
Anica Prašnjak, bacc.med.techn., v.r.              Vilim Ribić, predsjednik, v. r. 
                                 Mirela Bojić, glavna tajnica, v. r. 
                  

 
 

 
 

 
 


